

步步高“易主”湘潭国资，今日复牌

湘潭产投投资将成为控股股东

业内人士：供应链将快速恢复正常



扫码看新闻

“民营连锁超市第一股”步步高即将易主湘潭国资，困扰上市公司的流动性难题有望得到妥善解决。1月15日晚间，步步高披露公告称，2023年1月11日，公司控股股东步步高集团与湘潭产投投资签署了《股份转让协议》以及《表决权放弃协议》。本次权益变动完成后，步步高的控制权将发生变更——湘潭产投将成为控股股东，湘潭市国资委将成为实际控制人。根据安排，1月9日起临时停牌的步步高将于1月16日复牌交易。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇

湘潭国资“入主”步步高

国资“入主”步步高，市场并不意外。

资料显示，步步高是我国首家民营连锁超市上市公司，湖南省零售行业的龙头企业。截至2022年6月末，公司拥有各业态门店367家，并配备有完善的供应链体系与领先的智慧零售体。

近年来，受国家宏观经济政策的战略调整、疫情反复冲击等因素影响，包括步步高在内的商业零售企业经营遭遇巨大挑战。

2022年6月，湖南省、长沙市两级国资伸出援手，湖南兴湘集团、湖南麓谷发展集团意向性对步步高提供流动资金支持。

此次签署的协议显示，步步高集团将所持上市公司8639万股股份(占上市公司总股本的10%)，以协议转让方式转让给湘潭产投投资，转让价款合计为人民币约5.18亿元，折合每股转让价格为5.995元；步步高集团将放弃其剩余所持上市公司全部215,850,738股股份(占上市公司总股本的24.99%)对应的表决权，湘潭市国资委将成为公司实际控制人。

对于此次湘潭国资入主，步步高表示，本次交易意在为公司引入具备国有资产及产业背景的控股股东，充分发挥上市公司与国有企业之间的资源互补和协同效应，以国有企业的产业资源背景为上市公司赋能，推进上市公司的战略发展，进一步增强上市公司的竞争优势和综合实力，提高上市公司价值及对社会公众股东的投资回报；本次交易完成后，将进一步优化步步高法人治理结构，提高步步高的经营及管理效率，促进步步高持续稳定发展。

业内人士指出，湘潭国资的入主，有望在资金与资源方面给予步步高有效帮助，在优化财务状况、强化持续经营能力的同时，助力公司把握行业复苏带来的增长机遇。

预计去年亏损逾13亿元

15日晚间，步步高还发布业绩预告称，预计2022年亏损13亿至19.5亿，同比下降606%–959%。关于业绩预亏的原因，步步高称，报告期公司进行了战略重大调整：除购物中心和百货店外，自去年四季度开始，通过关停并转从四川市场全面退出，江西市场大幅收缩至新余、萍乡、宜春三地(临近湖南的城市)；湖南、广西两省也同步关停并转低效亏损门店。上述调整造成了直接的资产损失和间接的商誉损失、所得税返还等多方面减少。同时，受疫情影响常态化影响，居民消费复苏缓慢。尤其去年四季度，公司十多个城市的门店被轮番封控，不仅客流急剧下降，公司还对部分商户实行租金反哺。上述因素叠加，导致了去年业绩同比下降较大。

不过，业内人士认为，伴随着湘潭国资入主、控制权变更，步步高所面临的经营环境将得到极大改善。一方面，当前疫情防控政策持续优化调整，从国家到地方稳增长政策陆续出台，我国居民消费快速恢复，经济的复苏预期持续增强。国资入主有助于公司轻装上阵，快速抓住政策机遇，打个翻身仗。另一方面，国资入主有助于供应商重拾信心，供应链将快速恢复正常。



1月28日至2月5日，贝拉小镇非遗传承展带你重拾传统年味。通讯员 供图

不出长沙，这些地方照样玩转新春

湖南湘江新区推出三大主题活动、六条旅游路线



扫码看新闻

不到一周就过年了，这个新春你有什么安排呢？记者1月15日获悉，湖南湘江新区庆新春，推出了三大主题活动、六条旅游路线。其中，三大主题活动汇聚了新春花卉节、新春非遗集市、新春游园会、新春戏剧主题节、非遗传承展、新春艺术展、悦读节等七大类别，为广大市民游客奉上精彩纷呈的文旅盛宴。

■三湘都市报全媒体记者 胡锐 通讯员 彭毓妍

看非遗 赶集市 玩雪域

1月13日至15日，游客在大汉国际工匠园感受非遗里的年俗年味。这里有130项好看的好吃的、好玩的非遗好物，等你来体验。湘瓷、湘茶等20项湘字号非遗；火宫殿小吃等30多种地方特色非遗美食；浏阳油纸伞等50多种非遗手工艺；望城区“泥人刘”陶艺非遗工坊等20家非遗工坊……热闹的集市，丰富的小吃，让你再次体验儿时赶集的回忆；集市上人流如潮，身穿古装的角色扮演者穿梭其间，仿佛置身于古代。

新春想看雪？不用走远，来湘江欢乐城欢乐雪域，打卡湖南首个雪人世界。1月15日至2月5日，这里有上百个形态各异的雪人组成梦幻的“雪人王国”，加上五彩缤纷的“雪地万国灯笼会”，带你穿越到冰雪世界，解锁全新的赏雪玩雪体验，尽享冰雪的乐趣。

电影小镇看大戏 过把瘾

最浪漫的氛围美陈，最好玩的游戏互动，最韵味的戏剧表演，最炫酷的灯光秀，一切尽在春节的华谊兄弟长沙电影小镇。1月14日至2月5日，华谊兄弟电影小镇准备了20+高能演出，好戏精彩不断，让你在小镇过足戏瘾；1月28日至2月5日，贝拉小镇非遗传承展带你品味湖湘文化特色，重拾传统年味。

此外，湖南美术馆于去年12月31日至4月10日重磅推出“湖湘百年美术之路(1899—1999)”“客中月光照家山——北京画院藏齐白石精品展”以及“城市雷达&向梦而舞”三大主题展览。李子健美术馆精心打造《湖南油画学会十周年作品展》和《张青渠中国画展》两大主题展。1月1日至2月5日，岳麓图书馆·文化馆将带来“春的启示·传承花事”——中式插花艺术展、“双节包邮送好礼·岳麓云借书陪您过大年”、“我们的节日”系列活动，将中华优秀传统文化送到市民和游客身边。

连线

春节文旅游玩
可这样安排

湖南湘江新区还特别推出6条2023春节文旅游玩线路。

“最美大学科技城之旅”：麓山南路-后湖国际艺术园-阳光100凤凰街。

“传承红色基因之旅”：萧劲光故居-新民学会旧址-岳麓书院-岳麓山景区。

“网红文艺之旅”：湖南美术馆-李自健美术馆-谢子龙影像艺术馆-梅溪湖国际文化艺术中心。

“璀璨夜游之旅”：梅溪湖国际艺术文化中心-中建梅澜坊-橘子洲景区-渔人码头。

“都市休闲之旅”：华谊兄弟长沙电影小镇-欢乐雪域景区-洋湖水街。

“乡村田园亲子之旅”：莲华镇月亮湾景区-龙洞园艺花卉谷-爱格花卉-岳麓农趣谷。